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Svar på fråga 2020/21:3618 av Anders Österberg (S) Den fortsatt svåra humanitära situationen i Östafrika
Anders Österberg har frågat mig om jag avser ta några ytterligare initiativ för att få humanitärt tillträde i norra Etiopien, och om det kan ske ytterligare ökningar av det humanitära stödet allteftersom behoven ökar i landet. 
Utvecklingen i Etiopien är djupt oroande. Spridningen av konflikten i norra Etiopien förvärrar situationen för en redan mycket utsatt befolkning. Flera av landets regioner är nu hårt drabbade. FN beräknar att upp till sju miljoner människor i norra Etiopien är i akut behov av humanitärt stöd. Tillträdet till Tigray är fortsatt begränsat och det stöd som når fram till befolkningen är långt ifrån tillräckligt. Nedstängningen av grundläggande samhällstjänster i regionen är allvarlig och Sverige för löpande dialog med Etiopiens regering om situationen. 

Sverige har tillsammans med internationella partner konsekvent uppmanat alla parter i konflikten att garantera obehindrat humanitärt tillträde så att snabb och adekvat hjälp kan nå människor i nöd. Sverige för en nära dialog med etiopiska regeringsföreträdare och humanitära aktörer om situationen, både på huvudstadsnivå och lokalt genom vår ambassad. Tillsammans med partner driver vi frågan inom EU och FN. 

Jag instämmer i Anders Österbergs beskrivning av de enorma humanitära behoven i stora delar av landet. Sveriges stöd är behovsstyrt och Sida har mot bakgrund av utvecklingen i landet utökat sitt humanitära stöd. Sidas humanitära stöd till Etiopien för 2021 uppgår för närvarande till ca 235 miljoner kronor. Det kan bli aktuellt med ytterligare stöd inom ramen för de medel som finns avsatta under året. 
Sveriges humanitära stöd avser rädda liv och lindra nöd och upprätta värdighet för människor som drabbas i väpnade konflikter, naturkatastrofer och andra krissituationer. Humanitet, neutralitet, opartiskhet och oberoende är vägledande principer för vårt stöd.   
Tillsammans med övriga EU och internationella partner fortsätter vi att verka för en lösning på konflikten och att människor i nöd nås av hjälp. 

Stockholm den 15 september 2021

Per Olsson Fridh
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